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МИОМИР ДЕНИЋ 
(1913 -  1996)

„У сцеиографији иишта не можеге урадити сами.
Морате сарађиваги са свима. Л кад једном почне, 

онда то дуго траје, некад целога живота...”

(Миомир ДениН -  1995)

Целог свог животног и радног века Миомир Денић је следио 
своје плодно уметничко схватање представе као колективног 
уметничког чина: почев од писца, преко реднтеља, глумаца, ко- 
стимографа, електричара и свих сарадника на предс гави -  Денић 
је као сценограф осећао као стваралачку целину, којој се, ипак, 
ношен својим особеним сценографским рукописом, доследном 
уметничком физиономијом и снагом свог талента није потчи- 
њавао, већ је тежећи за узајамним складом и садејством, понекад, 
можда несвесно, и превазилазио -  и надживео.

Радио је и створио као неколико људи заједно, не само зато 
што је његов стваралачки век трајао преко шест деценија, већ и 
зато што је био човек бескрајног ентузијазма, страсне преда- 
ности послу, по својим схватањима често млађи од својих уче- 
ника, увек са погледом у будућност, ка новом, истраживачком. 
Поводом једне од својих ретроспективних изложби Денић у сво- 
јој вечитој тежњи за променом и иновацијом у једном тренутку 
новог стваралачког надахнућа иде још даље и вели: „Желео бих 
да мењам своје скице”.

У Народно позориште у Београду ушао је средином четврте 
деценије сада већ прошлог двадесетог века, нашавши се у дру-
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штву великих мајстора какви су били Јован Бијелић, Владимир 
Жедрински, Станислав Беложански, Ананије Вербицки, Милица 
Бабић Јовановић и други, када је београдска сценографска школа 
већ имала јасне контуре у оквиру модерних европских струјања, 
увелико се ослободивши академизиране варијанте руске школе 
са почетка века. Као и највећи број српских сценографа овога 
доба и Миомир Денић је започео свој пута ка театру са сли- 
карских позиција.

Рођен је у Београду 22. јануара 1913. као прво дете Јелисавете 
и Александра, благајника општине београдске. Али, велика не- 
срећа Првог светског рата надвила се над породицу Денић и 
Миомирово најраније детињство. Рањен топовском гранатом у 
оба колена, отац излази из рата као тежак инвалид, а породица 
је у међувремену увећана са још три кћери. Миомир похаћа 
основну школу у вежбаоници женске учитељске школе, а затим 
београдску Реалку у којој ће први уочити његов таленат про- 
фесор цртања, сликар Миодраг Петровић и судбоносно га по- 
вести у свет уметности. Али, већ после четири године Реалке, 
тешке материјалне прилике нагнале су Миомировог оца да га 
упути на војну академију. Међутим, дечак је мргодним офи- 
цирима рекао да мрзи војску и ратове, на Академију, наравно, 
због таквог става није примљен, али ни назад у родитељки дом. 
Са четрнаест година, све до краја школовања издржава се сам 
надничењем, ради у књиговезници, разноси млеко, послужује у 
мензама, фотографише ученике, за време распуста чак копа угаљ 
у руднику, станује по оронулим дућанима и помало слика. Бео- 
градску Реалку завршава 1931. и са матурским сведочанством у 
цепу, поносан и самосталан, и даље сиромашан, води курс сли- 
кања у Реалци, почиње већ и самостално да излаже, а да би се 
доказао и гневном оцу и самом себи ускоро се уписује на Тех- 
нички факултет у Београду. На факултету је заувек остао апсол- 
вент, а судбина је хтела да га познанство са Рашом Плаовићем, 
првим глумцем и редитељем Народног позоришта, усмери ка 
позоришту које га је и иначе привлачило и „односило и по- 
следњу пару за стајање на трећој галерији.” Под Рашиним ути- 
цајем уписује Глумачку школу и то пред еминентном комисијим 
коју су сачињавали Јосип Кулунцић, Јурије Ракитин, Драгослав 
Илић и Милица Бабић. Иако се није посветио глуми, знања и 
искуства која је  стекао била су драгоцена за његов даљи про- 
фесионални развој. Све ово време Денић истовремено активно
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слика учећи од сликара и сценографа Јована Бијелића, који је 
сигурно снажно допринео његовој наглој и изразитој преоку- 
пацији за сценску уметност.

У Народно позориште у Београду Денић је ушао као хоно- 
рарни сарадник у сезони 1934-35, да би се већ следеће сезоне 
нашао у списку сликара-извођача. Био је то период тзв. шегр- 
товања -  прање лонаца и четки, мешање боја, мерење, деко- 
ратерски и столарски послови -  марљив рад и учење. Први сусрет 
са сценом доживео је у матичној сцени позоришта код Спо- 
меника на другој испитној представи Глумачке школе (1936), 
када су изведени одломци из Живота човека Андрејева и ко- 
медија Силом лекар Молијера. На позоришном плакату штам- 
паном за ову прилику забележено је „декор по нацртима Мио- 
мира Денића”. Пут до самосталне сценографије није био ни мало 
једноставан, и Денић ту није био изузетак. Многе представе, 
нарочито оне на мањешком репертоару нису бележиле сцено- 
графа на плакату, а критика се и тада као и касније више бавила 
репертоаром, рђавим драматизацијама и сличним проблемима, а 
мање или никако сценографијом. Ипак, ово је период кад се 
Денић поред драмског, већ сусреће и са оперским и балетским 
репретоаром (Тоска -  1936, Ћаво на с е л у -  1938...), а критика истиче 
да се Денић „са сваком својом новом премијером све више афир- 
мира као одличан уметник српског сликарства” (Душан Крунић). 
Позив за одслужење војног рока за кратко прекида Денићеве 
позоришне планове за сезону 1938-39. Али, он ће и боравак у 
Школи за ниже војне чиновнике геодетске струке при Војно 
географском институту у Београду, искористити за стицање но- 
вих знања, а курс из аерофотограметријске службе допунио је 
његово уистину разноврсно и већ солидно образовање.

У годинама пред рат, Денић још увек ради репертоар мањег 
значаја, а у лето 1940. је опет на војној вежби, усавршавајући 
знања из војне картографије, а ратни пожар већ бесни Европом. 
Сезону 1940-41. Денић проводи измећу свог атељеа у згради Тр- 
говачке академије и сликарнице Народног позоришта, док шесто- 
априлске бомбе 1941. нису оставиле пустош. „Тог јутра је Народ- 
но позориште било једна од првих жртава мучког напада. Изго- 
рела је  не само зграда са свим својим драгоценим инсталацијама. 
Изгорела је, и то је  непроцењива штета, најбогатија збирка до- 
кумената о развоју српског позоришта, која се више никад у 
потпуности неће моћи да обнови” (Милан Ђоковић). Народно
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позориште погођено је у сред механизма, позорницу. Пламен је 
захватио гардеробе, магацине са костимима, библиотеку... Немци 
организују позоришну управу, на челу са новим управником 
позоришта Јованом Поповићем, а Денић се у тој првој рекон- 
струкцији администрације нашао на положају вршиоца дужно- 
сти шефа Техничке службе, уз то и једини сценограф који је 
остао у позоришту. Великом упорношћу покушао је и успео да 
реши низ компликованих и одговорних задатака. Успео је не 
само да привремено адаптира и обновн зграду на Врачару, већ 
да се упусти и у темељиту реконструкцију зграде код Споменика. 
Прва ратна сезона у окупираном Београду, која се углавном 
одвијала у згради Мањежа наметнула је Денићу изузетне обавезе 
и као сценографу. Поред неколико премијера које је опремио 
Владимир Жедрински, Миомир Денић и Милица Бабић понели 
су на својим плећима највећи део репертоара. (Денић је у сезони 
1941-42. урадио декоре за тринаест представа, 1942-43. за пет пре- 
мијера итд.). Истовремено, у својој техничкој радионици окупио 
је велики број младих људи и уметника који су ту нашли при- 
бежиште (Мирко Почуча, Душан Ристић, Владимир Маренић, 
Стеван Боднаров, Душан Шевић, Радош Новаковић...)

У новембру 1944. по ослобоћењу Београда, Народно позориште 
је под комесарском управом Николе Поповића и Денић је при- 
времено удаљен из позоришта да би се прикључио Филмској 
секцији Пропагандног одељења Врховног штаба НОВ и ПОЈ где 
је руководилац био Радош Новаковић, касније познати филмски 
редитељ, и заједно са њим постаје један од организатора и 
пионира послератне српске кинематографије. Од тада се његова 
биографија креће по „два узбудљива пута -  позоришном и филм- 
ском” (Петар Волк).

У Народно позориште дефинитивно се враћа 1949. где оства- 
рује сценографију за Јакшићевог Станоја Главаша у режији Мил- 
ана Ђоковића и Трифковићеву Избирачицу у режији Соје Јо- 
вановић и Миње Дедића (1950). Ту је и почетак дугогодишње 
сарадње са Београдским драмским позориштем -  Нушићев На- 
родни посланик  у режији Теје Тадића (1950).

Денићев „повратак позоришту догодио се у време естетског 
обрачуна са социјалистичким реализмом у уметности, што је 
усмерило његова истраживања ка савременим видовима стили- 
зације. То је у највећој мери дошло до изражаја у оперској 
сценографији, у периоду њеног најзначајнијег послератног раз-
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воја. Денић је примио на себе терет и искушења свих контро- 
верзи које су пратиле сценографска остварења овог периода, 
остајући доследан концепту модерне стилизације, чврсто изгра- 
ђеном на основу идејног, режијског и интерпретационог склада. 
Његов ентузијазам, спремност на сарадњу без индивидуалних 
егзибиција и поверење у идејне носиоце покрета београдске 
оперске школе, дале су резултате који ће у историји развоја наше 
сценографије остати везани за његово име.” (Олга Милановић). 
Више од четвртине целокупног Денићевог сценографског опуса 
припада делима сценско музичког репертоара, међу којима је 
велики број први пут изведен на београдској сцени. Велики до- 
принос класичном оперском репертоару Денић је дао опремајући 
дела италијанских композитора: Пучинија (Тоскц Боеми, Мадам 
Битерфлај, Девојки ca зипиди, Млнон ЈТеско), Вердија (Риголето, 
Отело, Мнгбет, Трубадур), Росинија (Севиљски берберин), Бе- 
линија (Норма), Доницетија (Љубавни напитак), Ђордана (Андре 
Шеније)-, немачких: Моцарта (Фигарова женидба, Тако чине све), 
Вагнера (Холанђанин луталица), Штрауса (Салома), Хумпердинка 
(Ивица и  Марица)-, француских: Гуноа (Фауст), Маснеа (Манон, 
Дон Кихот, Вертер), Офенбаха (Хофманове приче)\ руских: Бо- 
родина (Кнез Игор), Чајковског (Пикова дама, Евгеније Оњегин), 
Мусоргског (Борис Годунов, Сорочински сајам), Прокофјева (Пе- 
рица м вук, Заљубљен у  три наранце, Коцкар, Пепељуга), Римског 
Корсакова (Иван Грозни, Моцарт и  Салијери); чехословачких: 
Јаначека (.Каћа Кабанова, Јенуфа), као и других представника 
новијег оперског стваралаштва као што су Бритн (Отмица Лук- 
реције), Меноти (К онзул), Гершвин (П орги и  Бес), а од домаћих: 
Биничког (На уранку), Готовца (Еро с онога свијета), Херцигоње 
(Горски вијенац), Лотке Калинског (Аналфабета), Коњовића 
(.Кнез од Зете), Jlorapa (Четрдесет прва) итд. Од балетских ин- 
сценација запажене су биле Лицитарско срце Барановића, затим 
Ђаво на селу, Балада о једн о ј средњовековној љубави Франа 
Лотке, У долини  Мораве Настасијевића итд. Печат своје ствара- 
лачке индивидуалности Денић је оставио такође и у области 
оперете и мјузикла и то у периоду када је Београд успешно 
отварао хоризонте и оваквим музичким спектаклима пре свега 
на сцени Београдске комедије: Златна долина  Дунајевског, Прича 
из западног кварта Бернстеина, Оклахома Pouepca и Хамерстеи- 
на, Виолиниста на крову  Штајна и Воука итд.

Листа страних и домаћих драмских дела није ништа мање 
импозантна. Поменимо само неке: Софокле (Цар Едип), Плаут
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(.Менехми), Еурипид (Медеја), Шекспир (М ного буке н и  око чега, 
Краљ Лир, Отело, Краљ Ричард II, Хамлет, Равном мером, Зимска 
бајка, Сан летње ноћи), Молијер (Силом лекар, Уображени бо- 
лесник, Жорж Данден, Скапенове ђаволије), Монтерлан (Пор 
Роајал), Ростан (Романтичне душе), Де Мисе (Маријанине ћуди, 
Лоренћацо), Островски (Шума), Ибзен (Поход на север, Савез 
омладине, Авети), Сухово-Кобилин (Свадба Кречинског), Бер- 
нард Шо (Пигмалион, Света Јована), Лав Толстој (Ж иви леш), 
Хашек (Добри во јник Швејк), Ануј (Коломба), Роберт Болт (То- 
масМор), Брехт (Просјачка опера, Добри човек из Сечуана), Чехов 
(Три сестре), Диренмат (Физичари), Голдони (Слуга двају гос- 
подара), Горки (Васја Железнова, Јегор Буличов, Малограђани), 
0 ’Кејси Џунона и  паун), Артур Милер (Смрт трговачког путника, 
П оглед с моста), Харолд Пинтер (Повратак), 0 ’Нил (Ц рнина  
пристаје Електри), Ведекинд (Пролеће се буди) итд. Од домаћих 
драмских дела издвојмо само неке: Стерија (Женидба и  удадба, 
Лажа и  паралажа), ЈТаза Костић (Максим Црнојевић), Ђура Јакшић 
(iСтаноје Главаш), Његош (Горски вијенац, Шћепан мали), Гун- 
дулић (Дубравка), Глишић (Два цванцика), Бојић (Урошева жен- 
идба), Држић (Скуп, Дундо Мароје, Манде, Плакир, Новела од 
Станца, Тирена), Цанкар (Краљ Бетајнове), Игњатовић (Вечити 
младожења), Јаковљевић (На леђима јежа), Огризовић (Хасанаги- 
ница), Петровић (Чучук Стана), Сремац (Поп Ћира и  поп Спира, 
Зона Замфирова), Станковић (Нечиста крв), Станојевић (Дорћол- 
ска посла), Трифковић (Школски надзорник, Честитам, Избира- 
чица). У другој групи савремених домаћих писаца су Црњански 
(Тесла), Ћопић (Доживљаји Вука Бубала, Доживљаји мачка Тоше), 
Ћосић (Наследник), Давичо (Песма), Лебовић-Обреновић {Небес- 
ки одред), Лукић (Бертове кочије и ли  Сибила, И  смрт долази на 
Лемно), Павловић (Кораци у  подземљу), Пекић (Како забављати 
г. Мартина), Петровић (Пенцери равнице), Поповић (Јелена Ћет- 
ковић), Симовић (Хасанагиница) итд.

На дугој листи редитеља са којима је сарађивао налазе се 
између осталих: Раша Плаовић, Јуриј Ракитин, Мата Милошевић, 
Радослав Веснић, Браслав Борозан, Мирослав Беловић, Миња Де- 
дић, Предраг Динуловић, Соја Јовановић, Владета Драгутиновић, 
Дејан Дубајић, Милан Ђоковић, Александар Ђорђевић, Марко 
Фотез, Бранко Гавела, Јован Гец, Димитрије Гинић, Александар 
Гловацки, Драгољуб Гошић, Бора Григоровић, Хуго Клајн, Јосип 
Кулунцић, Миленко Маричић, Бода Марковић, Арсеније Јова- 
новић, Градимир Мирковић, Цисана Мурусидзе, Јован Путник,
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Младен Сабљић и многи други, као и неколико страних редитеља 
и кореографа: Нина Анисимова, Ирвинг Барнес, Ирвинг Гутман, 
Денис Кери, Ханс Кригер, Франк де Квел, Фридрих Шрам, Серж 
Вафијадес.

Поред Београда у коме је радио у скоро свим позориштима, 
Денић је реализовао своје сценографије у многим театрима у 
унутрашњости Србије и широм Југославије: Новом Саду, Нишу, 
Крагујевцу, Титовом Ужицу, Шапцу, Зрењанину, Врању, Лесков- 
цу, Цетињу, Сарајеву, Тузли, Скопљу, Дубровнику, Сплиту, Ши- 
бенику, као и на фестивалима у Љубљани, Загребу, Осијеку и на 
саборима у Тршићу и Крушевцу. Можемо слободно рећи да су 
представе за које је Денић радио сценографије обишле највеће 
светске уметничке престонице: Беч, Салцбург, Брисел, Софију, 
Братиславу, Копенхаген, Каиро, Александрију, Ницу, Париз, Ати- 
ну, Осаку, Западни Берлин, Франкфурт, Минхен, Визбаден, Бер- 
лин, Лајпциг, Амстердам, Хаг, Ротердам, Фиренцу, Ђенову, Пале- 
рмо, Рим, Трст, Венецију, Монте Карло, Осло, Варшаву, Барсе- 
лону, Мадрид, Цирих, Лозану, Единбург... Самостално је као сце- 
нограф гостовао на сценама Минхена, Арнхема, Софије, Атине, 
Модене, Фераре, Катаније, Трста, Рима, Ђенове, Барселоне, Каи- 
ра.»

Стваралачки опус Миомира Денића одвијао се паралелно у 
два правца: селективног и илустративног реализма као трајног 
упоришта театра, како вели један од најбољих познавалаца Де- 
нићевог уметничког рада у области позоришне сценографије др 
Олга Милановић, и креативној отворености према стилским тра- 
гањима савременог театра где са великим жаром учествује у 
експерименту нашег времена (осветљење, нетрадиционални са- 
времени материјали, разноврсне техничке иновације...) Иако је 
Денићева ангажованост превасходно била усмерена ка доследној 
и исправној реализацији, а свака је по правилу представљала и 
посебан истраживачки подухват, овај уметник сценографије ни- 
кад није у свом стваралачком поступку одустајао од сликарске 
скице као прве ликовне визије у процесу настајања једне по- 
зоришне представе.

Многобројне награде нису мимоишле Миомира Денића -  од 
најпрестижнијег позоришног признања код нас -  Стеријиних 
награда, преко награда Секретаријата за културу, до УЛУПУС- 
ових награда, бројних ордења и одликовања.
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Нису само шест децеиија рада у позоришту обезбедиле Мио- 
миру Денићу једно од најистакнутијих места у историји српске 
сценографије, већ пре свега висок уметнички домет и допринос 
сценографије сценским решењима који већ припадају савреме- 
ној позоришној класици.

Музеј позоришне уметности Србије овом изложбом изражава 
захвалност за племенити гест г-ће проф. др Гордане Ђорђевић 
Денић, којим је исказано не само уважавање према уметничком 
делу великог српског сценографа и позоришног посленика Мио- 
мира Денића, већ и поверење према Установи којој је, у виду 
поклона легата предата на трајно чување и коришћење ова дра- 
гоцена заоставштина. Поред сценографских скица које наводимо 
у посебном поглављу, заоставштина садржи обиман фото ма- 
теријал (7624), исечке из домаће и стране штампе (7552), архи- 
тектонске нацрте (142), књиге и каталоге, техничке цртеже, бе- 
лешке, плакате, програме, награде, признања, одликовања, црти- 
це, белешке, репродукције, писма, телеграме, честитке, уговоре, 
дипломе, разни материјал за инспирацију, архивску и другу гра- 
ђу итд. која прелази број од 15000 разноврсног музејског ма- 
теријала.
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ОРИГИНАЛНЕ СКИЦЕ ДЕКОРА ИЗ 
ЗАОСТАВШТИНЕ МИОМИРА ДЕНИЋА

1. Алберт Х еринг, Б. Бритн; Народно по- 
зориште, Београд; 1979; (4 скице)

2. Антоније и  Ана, С. Ервин; Народно по- 
зориште, Београд, 1940; (3)

3. Балада о јед н о ј средњовековној љубави, 
Ф. Лотка; Народно позориште, Београд, 
1950; (2)

4. Балада о јед н о ј срсдњовековној љубави, 
Ф. Лотка; Минхен, 1952; (2)

5. Баријоново венчање, Ж. Фејдо; Сцена на 
Теразијама, Београд, 1976; (2)

6. Боеми, Ђ. Пучини; Народно позориште, 
Београд, 1945; (1)

7. Бр. 72, Ф. Лангер; Народно позориште, 
Београд, 1938; (2)

8. Брак из рачуна, Д. Амијел; Народно по- 
зориште, Београд, 1940; (3)

9. Васа Железнова, М. Горки; Народно по- 
зориште, Београд, 1938; (2)

10. Велики нож, К. Одец; Београдско драм- 
ско позориште, 1957; (4)

11. Вертер, Ж. Масне; Народно позориште, 
Београд, 1973; (5)

12. Весели снови, С. Михалков; Позориште 
„Бошко Буха”, Београд, 1956; (1)

13. Вечити младоженл, Ј. Игњатовић; Савре- 
мено позориште, Београд, 1971; (1)

14. Горски вијенац, П. П. Његош; Народно 
позориште, Београд, 1951; (1)

15. Горски вијенац, П. П. Његош; Летња по- 
зорница под „Орловим кршом”, 1952; (1)

16. Госпођа министарка, Б. Нушић; Народно 
позориште, Београд, 1964; (1)

17. Госпођа министарка, Б. Нушић; Народно 
позориште, Титово Ужице, 1970; (2)

18. Девојка са запада, Ђ. Пучини; Народно 
позориште, Београд, 1958; (1)

19. Девојка са запада, Ђ. Пучини; СНГ, Љуб- 
љана, 1972; (1)

20. Добри човек из Сечуана, Б. Брехт; Парод- 
но позориште, Титово Ужице, 1974; (1)

21. Дон Жуан, С. Лилар; Народно позори- 
ште, Београд, 1952; (1)

22. Д он Кихот, Ж. Масне; Народно позо- 
риште, Београд, 1957; (1)

23. Дорћолска посла, И. Станојевић; Народ- 
но позориште, Београд, 1959; (4)

24. Ћаво на селу, Ф. Лотка; Народно позо- 
риште, Београд, 1938; (1)

25. Ћаво на селу, Ф. Лотка; Народно позо- 
риште, Београд, 1957; (3)

26. Ћурађ Бранковић, С. Настасијевић; Нар- 
одно позориште, Београд, 1977; (1)

27. Евгеније Оњегин, П. И. Чајковски; Нар- 
одно позориште, Београд, 1960; (2)

28. Ж иви леш, Л. Н. Толстој; Народно позо- 
риште, Београд, 1968; (9)

29. Заљубљен у  три наранце, С. Прокофјев; 
Народно позориште, Београд, 1958; (5)

30. Зона Замфирова, С. Сремац; Народно по- 
зориште, Београд, 1952; (1)

31. Иван Васиљевич, M. Булгаков; Позориш- 
те на Теразијама, Београд, 1975; (2)

32. Иван Грозни, Н. Римски-Корсаков; На- 
родно позориште, Београд, 1969; (1)

33. Иван Грозни, Н. Римски-Корсаков; Рим, 
Италија, 1969; (4)
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34. Избирачица, К. Трифковић; Народно по- 
зориште, Београд, 1942; (5)

35. Избирачица, К. Трифковић; Народно по- 
зориште, Београд, 1950; (3)

36. Јелена Ћетковић, А. Поповић; Народно 
позориште, Београд, 1966; (3)

37. Јенуфа, Л. Јаначек; Народно позориште, 
Београд, 1976; (2)

38. Кнез Игор, А. Бородин; Народно позо- 
риште, Београд, 1955; (1)

39. Кнез Игор, А. Бородин; Народно позо- 
риште, Београд, 1971; (6)

40. Кнез од Зете, П. Коњовић; Народно позо- 
риште, Београд, 1968; (1)

41. Колега Крамптон, Г. Хауптман; Народно 
позориште, Београд, 1943; (1)

42. Краљ Ричард II, В. Шекспир; Народно 
позориште, Београд, 1965; (1)

43. Легенда о љиљану, Ф. Молнар; Београд- 
ско драмско позориште, 1952; (1)

44. Лицитарско срце, К. Барановић; Народно 
позориште, Београд, 1951; (1)

45. Лоренцаћо, А. де Мисе; Софија, Бугарска, 
1968; (16)

46. Максим Црнојевић, Л. Костић; Народно 
позориште, Београд, 1966; (4)

47. Мина од Барнхелма, Ј. F. Лесинг, Народ- 
но позориште, Београд, 1943; (1)

48. Млетачки трговац, B. Шекспир; Народно 
позориште, Београд, 1953; (2)

49. Много буке ни око чега, B. Шекспир; На- 
родно позориште, Београд, 1951; (5)

50. Небески одред, Ђ. Лебовић и А. Обрено- 
вић; Позориште „Бошко Буха”, Београд, 
1957; (1)

51. Невиђена представа, В. Поповић; Савре- 
мено позориште, Београд, 1961; (2)

52. Нечиста крв, Б. Станковић; Народно по- 
зориште, Београд, 1975; (3)

53. Норма, B. Белини; Народно позориште, 
Београд, 1966; (1)

54. Песма, О. Давичо; Атеље 212, Београд, 
1957; (1)

55. Печалбари, А. Пановић; Народно позо- 
риште, Београд, 1936; (1)

56. Плачи вољена земљо, М. Андерсон (по 
Патону); Београдско драмско позориш- 
те, 1954; (1)

57. Просјачка опера, Б. Брехт; Београдска ко- 
медија, 1955; (2)

58. Пут око света, Б. Нушић; Београдска ко- 
медија, 1956; (2)

59. Распродаја савести, Ј. Хорват; Народно 
позориште, Београд, 1955; (1)

60. Риголето, Ђ. Верди; Народно позориште, 
Београд, 1946; (1)

61. Салома, Р. Штраус; Народно позориште, 
Београд, 1952; (1)

62. Самсон и Далила, К. Сен-Санс; Народно 
позориште, Београд, 1961; (1)

63. Све, све, али занат, Д. Добричанин; Мало 
позориште, Београд, 1968; (4)

64. Светски рат, Б. Нушић; Народно позо- 
риште, Београд, 1951; (1)

65. Силом лекар, Молијер; Глумачка школа 
Народног позоришта, Београд, 1936; (1)

66. Скапенове подвале, Молијер; Народно 
позориште „Јоаким Вујић", Крагујевац, 
1953; (1)

67. Славни Јоле, М. Бохач; Марионетско по- 
зориште, Београд, 1953; (8)

68. Слободна жена, Д. Амијел; Народно по- 
зориште, Београд, 1938; (4)

69. Смрт трговачког путника, А. Милер; Бео- 
градско драмско позориште, 1951; (2)

70. Снежна краљица, Андерсен; Београдско 
марионетско позориште, 1953; (1)

71. Cpeha са препрекама, Ж. де Летраз; На- 
родно позориште, Београд, 1938; (1)

72. Станоје Главаш, Ђ. Јакшић; Народно по- 
зориште, Београд, 1949; (13)

73. Сто милиона долара, X. Кубијер; Народ- 
но позориште, Београд, 1942; (4)

74. Сумњиво лице, Б. Нушић; Академско по- 
зориште, Београд, 1948; (1)

75. Тесла, М. Црњански; Народно позориш- 
те, Београд, 1966; (2)

76. Тихи Дон, М. Шолохов; Народно позо- 
риште, Београд, 1967; (3)

77. Три сестре, А. П. Чехов; Београдско 
драмско позориште, 1953; (2)

78. У долини Мораве, С. Настасијевић; На- 
родно позориште, Београд, 1942; (3)

79. Уображени болесник, Молијер; Народно 
позориште, Београд, 1942; (1)

80. Урошева женидба, М. Бојић; Народно 
позориште, Београд, 1955; (5)

81. Фантастична симфонија, X. Берлиоз; На- 
родно позориште, Београд, 1944; (1)

82. Фауст, Ш. Гуно; Народно позориште, 
Београд, 1959; (2)

83. Фигарова женидба, Моцарт; Народно по- 
зориште, Београд; (1)

84. Хало Доли, Џ. Херман; Савремено по- 
зориште, Београд; 1971; (1)

85. Чаробни дућан, Ђ. Росини и О. Респиги; 
Народно позориште, Београд, 1944; (2)



ЕКСПОНАТИ

ОРИГИНАЛНЕ ПОЗОРИШНЕ СКИЦЕ

1. А. Пановић, Печалбари, Народно позо- 
риште, Београд, 1936.

2. М. Горки, Васја Железнова, Народно по- 
зориште, Београд, 1938.

3. С. Ервин, Антоније и Ана, Народно по- 
зориште, Београд, 1940, (2)

4. К. Трифковић, Избирачица, Народно по- 
зориште, Београд, 1942, (3)

5. Ђ. Јакшић, Станоје Главаш, Народно по- 
зориште, Београд, 1949.

6. Ф. Лотка, Балада о јед н о ј средњовековн- 
ој љубави, Народно позориште, Београд, 
1950.

7. Б. Нушић, Светски рат, Народно позо- 
риште, Београд, 1951.

8. В. Шекспир, М ного буке ни око чега, На- 
родно позориште, Београд, 1951, (2)

9. Ф. Лотка, Еалада о јед н о ј средњовеков- 
ној љубави, Минхен, 1952, (2)

10. Молијер, Скапенове подвале, Београдско 
драмско позориште, 1953.

11. В. Шекспир, Млетачки трговац, Народно 
позориште, Београд, 1953, (2)

12. М. Бохач, Славни Јоле, Београдско ма- 
рионетско позориште, 1953, (4)

13. М. Бојић, Урошева женидба, Народно по- 
зориште, Београд, 1955.

14. Б. Брехт, Просјачка опера, Београдска ко- 
медија, 1955.

15. Ф. Лотка, Ћаво на селу, Народно позо- 
риште, Београд, 1957.

16. Ђ. Лебовић и А. Обреновић, Небески од- 
ред, Позориште „Бошко Буха”, Београд, 
1957.

17. С. Прокофјев, Заљубљен у  три наранце, 
Народно позориште, Београд, 1958, (2)

18. Ш. Гуно, Фауст, Народно позориште, 
Београд, 1959.

19. П. И. Чајковски, Евгеније Оњегин, На- 
родно позориште, Београд, 1960, (2)

20. Б. Нушић, Госпођа министарка, Народно 
позориште, Београд, 1964.

21. Л. Костић, Максим Црнојевић, Народно 
позориште, Београд, 1966.

22. Л. Н. Толстој, Ж иви леш, Народно по- 
зориште, Београд, 1968, (6)

23. Н. Римски-Корсаков, Иван Грозни, Рим, 
Италија, 1969.

24. А. Бородин, Кнез Игор, Народно позо- 
риште, Београд, 1970, (2)

25. А. Бородин, Кнез Игор, Народно позо- 
риште, Београд, 1971, (4)

26. Б. Станковић, Нечиста крв, Народно по- 
зориште, Београд, 1975.

27. Л. Јаначек, Јенуфа, Народно позориште, 
Београд, 1978, (2)

ФОТОГРАФИЈЕ

28. Ф. Марсо, Катарина, Атеље 212, Београд, 
1994 (2 фото)

29. Денићев курс сликања у београдској Ре- 
алци од 1929. до 1932.
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30. Техничка дирекција Народног позориш- 
та у Београду (Слободан Мирић, Мио- 
мир Денић и Душан Шевић), 1943.

31. Миомир Денић за радним столом
32. Никола Цвејић, Милица Бабић и Миомир 

Денић на проби Боема 1945.
33. Ансамбл београдског Балета на гостова- 

њу у Фиренци 1955, Барановић: Лици- 
тарско срце, (2 фото)

34. У гледалишту Бечке опере: Бора Попо- 
вић, Јасмина Пуљо, Оскар Данон, Душан 
Шевић и Миомир Денић, 1964.

ЛИЧНА АРХИВСКА ГРАЂА

35. Три свеске ђачких бележака 1925, 1926, 
1927.

36. Ћачки лист Музичке школе у Београду 
(главни предмет клавир), 1920/21.

37. Програм концерта Треће чете брђана, 
Кнез Михајлова 46: песму „Повратак” ре- 
цитује г. Денић, 15. фебр. 1929.

38. Програм концерта у корист зидања Дома 
слепих девојака уз учешће ученика Ре- 
алке.

39. Сведочанство о вишем течајном испиту 
(испиту зрелости) Државне Реалке (гим- 
назије) у Београду, 9. септ. 1931.

40. Уверење Физичког завода Универзитета 
у Београду да је Миомир Денић, студент 
технологије завршио курс практичних 
радова из физике, 8. дец. 1933.

41. Легитимација М. Денића, хонорарног 
сликара Народног позоришта у Београ- 
ду, 1. фебр. 1935.

42. Молба Миомира Денића, студента тех- 
нике и сликара епископу Браничевском 
г. Венијамину да га препоручи стареши- 
нама манастира своје епархије у циљу 
„сликарства и снимања архитектонских 
објеката”, Београд, 20. јуни 1935.

43. Уверење Градског поглаварства Града 
Београда Миомиру Денићу, студенту 
технике за употребу код школских вла- 
сти, да је „сиротног стања, јер од имања 
нема нигде ништа, нити има сталног 
прихода...”, 13. јун 1935.

44. Уверење о положеном припремном ди- 
пломском испиту Техничког факултета 
Универзитета у Београду, 25. март 1937.

45. Уверење Хемијско-техничког завода 
Универзитета у Београду да је М. Денић, 
студент технологије „завршио са успе- 
хом сва практична вежбања у одељењу 
за органске препарате”, 31. окт. 1938.

46. Уверење „Парне пиваре И. Бајлони и си- 
нови А. Д.” да је М. Денић, студет тех- 
нологије Техиичког факултета провео на 
пракси у пивари осам недеља, 2. нов. 
1938.

47. Оцена о Денић А. Миомиру, наредника -  
ђака на служби у Аерофотограметријс- 
ком одсеку Војногеографског института,
11. окт. 1940.

48. Картон личних и службених података 
официра (војних чиновника) Министар- 
ства војске и морнарице Крал.евине Ју- 
гославије, 10. јан. 1941.

49. Писмена заклетва на верност врховном 
заповеднику све војне силе Краљу Југо- 
славије Петру Другом, 10. јан 1941.

50. Уговор са Управом Српског народног 
позоришта у Београду о ангажману за 
сценографа у Техничком одсеку, 25. дец. 
1942.

ПРОГРАМИ ГОСТОВАЊА У 
ИИОСТРАНСГВУ

51. Париз, Француска: Ж. Масне Дои Кихог, 
К. Барановић Еро с оног свијета, 1957.

52. Монте Карло: К. Барановић Еро с оиог 
свијета-, А. Бородин Половецки логор,
1960.

53. Торино, Италија: Ж. Масне Дон Кихот,
1961.

54. Каиро, Египат: М. Мусоргски Борис Го- 
дунов , 1962.

55. Ређо Емилија, Италија: М. Мусоргски Бо- 
рис Годунов, 1966.

56. Софија, Бугарска: А. Поповић Јелена 
Ћетковић\ Р. Болт Томас Мор, 1966-67.

57. Барселона, Шпанија: С. Прокофјев За- 
љубљ ен у  три наранце, 1967-68.

58. Копенхаген, Данска: А. Бородин Кнез 
Игор; П. И. Чајковски Евгеније Оњегшг, 
Ж. Масне Дон Кихот, 1968.

59. Атина, Грчка: Ђ. Пучини Манон Леско, 
1968-69.

60. Лозана, Швајцарска: Н. Римски-Корсаков 
Иван Грозни; С. Прокофјев Заљубљен у  
три наранце, 1969.

61. Каиро, Египат: Ж. Масне Дон Кихог, В. 
Белини Норма, 1969.

62. Москва, Лењинград, СССР: Б. Нушић Г о  
спођа министарка, 1971.
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63. Лозана, Швајцарска: П. И. Чајковски Пи- 
кова дама, 1971; А. Бородин Кнез Игор, 
1971.

64. Лозана, Швајцарска: М. Мусоргски Борис 
Годунов\ Н. Римски-Корсаков Иван Гро- 
зни, 1973.

65. Мадрид, Шпанија: А. Бородин Кнсз 
Игор-, С. Прокофјев Заљубљен у  три на- 
рание\ Г1. И. Чајковски Пикова дама, 1973.

66. Братислава, Чехословачка: Ј. Готовац Еро 
с оног свијета, 1975.

НАГРАДЕ И ПРИЗНАЊА

67. Похвалница Културно-уметничког дру- 
штва Народне омладине Београдског 
универзитета „Бранко Крсмановић” за 
изванредно залагање и стваралачки рад",
18. нов. 1948.

68. Златна значка Народног позоришта у 
Београду „као знак признања за дваде- 
сетогодишњу активност у Народном по- 
зоришту”, 22. нов. 1968.

69. Почасна диплома „учеснику трећег међу- 
народног Тријенала позоришне сцено- 
графије и костима”, 1972.

70. Стеријина награда за сценографију на
20. југословенским позоришним играма 
„Стеријино позорје” у Новом Саду за 
сценографију у представи Хасанагиница 
Л). Симовића Иародног позоришта у 
Београду, 26. апр. 1975.

71. Диплома Удружења филмских и телеви- 
зијских радника СР Србије за 31 годину 
рада на филму, 1976.

72. Златна значка Културно-просветне зајед- 
нице Србије „за несебичан, предан и ду- 
готрајан рад и стваралачки допринос у 
ширен.у културе ...”, 1976.

73. Повеља Позоришта на Теразијама „у 
знак признања за рад, сарадњу и допри- 
нос у развоју”, 11. дец. 1981.

74. Захвалница Савеза драмских уметника 
Србије „за допринос хуманитарној акци- 
ји Тлумци Вама и глумцима ’95”, март 
1995.



Част нам је позвати Вас на концерт Тре- 
ће Чете Брђана 15-11-29 i. (на Сретење) у  6 часова 
у  X . 3 . М. Љ., Кнез Михајлова 46.

ПРОГРАМ
Поздравна реч 

1.) Предпразнично вече 
2 ) Chaut sans patoles

четовођа r. Љ уб. Протић 
рецитује г. Смедеревац 
виолина г. Милосављевић, 

клавир г-ца Цветичанин
3.) П овратак .......................рецитује г. Денић
4.) Турски Марш . . . дует виолина г. Николић

Г Милосављевић 1^3  ;
5.) Како сам учио географ. г. Л азар Прокић Л ј' .
6.) Bramsou Walzer . соло виолина г. Николић ,'■ / ’п * њ

( h
'Ш Ђ

7.) Морнар . . , . • басбаритон г. Несторовић,
клавир г-ца Кишовић

8.) Pique Dame , . . . виолина г. Милосављевић,
клавир г: Марковић 

6.) Три Јунака , бас баритон г. Несторовић
клавир г-ца Кишовић 

10.) Duciard (Мазурка) соло виолина г. Милосављевић

Ко је 
комад

добиту? 
I чину

лекар . 
госцодин 
слуга .

Брђани Tpehe Чете
X. 3. м. љ.

г. Л. Прокић 
г. Љ . Протић 
г. Ц. Ранковић





С. Ервин, Лнтоније и Ана, Народно позориште, Београд, 1940.



К. Трифковић, Избирачица, Народно позориште, Београд, 1942.

В. Шекспир М ного буке ни око чега, Народно позориште, Београд, 1951.
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Денићев курс сликања у Београдској Реалци 1929-1932.



B. Шекспид М ного буке ни око чега, Иародно позориште, Београд, 1951.



С. Лилар, Дон Ж уан, Народно позориште, Београд, 1952.



Технимка дирекција Народног позоришта у Београду (Слободан Мирић, Миомир Денић и
Душан Шевић), 1943.



Рад на макети



Л. Костић, Максим Црнојевић, Народно позориште, Београд, 1966.



Л. Толстој, Ж иви леш, Народно позориште, Београд, 1968.



Никола ЦвсјиИ, Милица Бабић и Миомир Денић на проби Босми, 1945.



Ансамбл београдског Балета на гостовању у Фиренци 1955. (Лицитарско срце)



А. Бородин, Кнез Игор, Народно позориш ге, Београд, 1971.

Ф. Марсо, Катарина, Атеље 212, Београд, 1994.

t >
Ф. Марсо, Катарина, Атеље 212, Београд, 1994.





Балада о јед н о ј средњовековној љубави, 1950. Скида



Балада о јед и о ј средњовековној љубиии, 1950. Скица



Прво самостално гостоваље у иностранству: Балада о јед н о ј средњовековној љубави ,
Минхен, 1952. Сцена



Кнсз Игор, 1955. Сцена



Борис Годунов, 1962. Сцена



Кнез Игор, 1955. Сцеиа



Порис Годупов, 1962. Сцена



Никола Тесла, 1966. Сцена



Максим Црнојевић, 1966. Сцена



М. Горки, Васја Железнова, Народно позориште, Београд, 1968.



Ђ. Лебовић -  А. Обреновић, Небески одред, позориште „Бошко Буха”, Београд, 1957.

П. И. Чајковски, Евгеиије Оњегии, Иародно позориште, Београд, 1960.



П. И. Чајковски, Евгеније Оњегип, Народно позориште, Београд, 1960.



Н. Римски-Корсаков, Иван Грозни, (рикваид), Рим, 1969.



А. Бородин, Кнез Игор, Народно позориште, Београд, 1971.



I>. Поповић, Ј, Пуљо, О. Данон, Д. Шевић и М. Денић; Беч, 1964.



Theatre de Beaulieu 
XVIII' Festival international 
de Lausanne
Direction : Manuel Roth

Repržsentations ofticielles et en exclusivit6 pour la Suisse du

THEATRE DE L’OPERA DE BELGRADE

Mardi 22 mai 1973, k 20 heures

L’Amour 
des trois oranges
Орбга en 4  actes (un prologue et 10 tableaux)

Livret de Serge Prokofiev et V6ra Janacopoulos d'apršs 
« La Fiaba dell'Am ore delle Tre M eleranc ie- de Carlo Gozzi 
Traduction en langue serbo-croate de Predrag Milosevic 
Musigue de Serge PROKOFIEV

Direction musicale: Borislav PASCAN 
Mise en scene: Mladen SABLIC

Dšcors : 
Costumes : 
Chor6graphie : 
Chceurs :

Miomir DENIC 
Mira GLISIC 
Ani RADOSEVIC 
Slobodan KRSTIC

LE CCEUR DE PAIN  D 'EPICE

LE C(EUR DE P A IN  D'EPICE
B a lle t en tro is  tab leaux

M us iqu e : KRESIM IR B A R A N O VIC  

Decors : M IO M IR  D ENIC 

C horegraphies e t m ise en scene : D IM IT R IJE  PARLIC 

Costum es : M IL IC A  BA BIE -JO VAN IC

Une jeune f i l l e ...........................................................................................................  B O JA N A  PERIC
Un jeune homme ................................................................................................. BR A N K O  M A R K O V IC

C h o e u rs ........................................................................................................................... RUT PARNEZ,
MILAN MOMCILOVIC

Une bohemienne .................................................................................................  M IR A  S A N J IN IC  16 Avril
K A T A R IN A  O B R A D O VIC  17 Avrll

Un bohemien .............................................................................................................. GRADIMIR HADZ'l-SLAVKOVIC
Un marchand de pains d'epice ................, .....................................................  STEVAN  Z U N A C

Chef d'Orchestre : KRESIM IR BA RA N O VIC

Програми са гостовања у иностранству
а) Дон Кихот, Театар нација, Париз, 1957. б) Лицитирско срце, Монте Карло, 1960.

в) Заљубљен у  три иаранце, Лозана, 1973. г) Пикова дама, Барселона, 1967.



LES 27 ET 29 MARS L a  D a m a  de  P i q u e
l o p E r a  d u  t h C a t r e  n a t i o n a l  d e  b e l c r a d e  

p r Cs e n t e

DON O U I C H O T T E
Livref : HENRi CAIN — Traduction : 'MLADEN SA8LJIC 

Musique : JULES MASSENET

MISE EN SCENE : MLADEN SABLJIC — CHEF D'ORCHESTRE : OSCAR DANON 
SCENOGRAPHIE : MIOMIR DENIC — COSTUMES : MIRA GLISIC

La Belle Dulcinee . 

Don QuichoHe . . 

Sancho ■

G a rc ia s . . .

Rodriguez . 

Juan

Deux Valets •

Opera en Ires actos у  s‘e ,e cuadros, sobre la obra d e  Pouchkine, 
con libreto de M. Tchaikowsky, musica d e  Peter TchaikowskY
Esta брега se esiienć en el Teatro Marinsky de  San Petersburgo el 19 diciembre 
de 1890, у en el Liceo el 1 de diciembre de 1922, habiendo sido su 4.*y ultima 
representacion, antes de las de la presente temporada, la del 9 diciembre 1922

REPARTO

Tomsky
Jeletzky
La Condesa
Pauline
Tschekalinsky
Surin
Ха gobernante
Mascha
Tchaplinsky

DISTRIBUTION

....................  Biserka Cvejic

.................... Miroslav Cangalovic

.................... Latko Korosec

Zarko Cvejic

.................... Sofija Jankovic

.................... Radmila Vasovic

.................. Nikola Jancic

.................... Drago Starc

....................  Aleksandar Savic

Velizar Maksimovic 

Seigneurs, Amies de Dulcinee, Dames, Bandits, Foule

Ballet du Г г acte 

Masques : M itrovic, G julic, Zunac 
Danseuses dans la rue : Dulovic, M inic, Prvulovic 

Espagnoles : Milanovic, M iric, Stefanovic, Harmel 

Espagnols : Dragicevic, Krgovic, Mladenovic, Radak 
Musiciens : M irkovic, Dobrovoljac, Despotovic 

Suivantes de Dulcinee : A lagic, Andjelkovic, Boc, Vandoro,
M ile tic, Plavsic, Pilipenko, Teodorovic

Ballet solo du 4 ' acte : Nevena M iric  
Guitaristes : Hadzi-Slavkovic, Popovic 

C hef des chceurs : Jovan Nekvinda Choregraphie des ballets : Anni Radosevic

Assistant du m etteur en scene : Anni Radosevic Scenariste : M irko Rasic

LJUBOMIR BODUROV 
RADMILA SMIUANIC  

JOV A N  GLIGORIJEVIC 
NICOLA MITIC 

MARIJANA RADEV 
BREDA KALEF 

STJEPAN ANDRASEVIC 
ALEKSANDAR DJOKIC 

M.* TERESA BATLLE 
CECILIA FONTDEVILA 

LUIS ARA 
JUAN RICO 

FRANCISCO PAULET
VERA LACIC 

BREDA KALEF 
JOV A N  GLIGORIJEVIC

INTERMEDIO: Pnlepa 
Milovzor 
Zlatogor
Institutrices, Nodrizas, Paseantes, Invitados, Ninos, Jugadores 

PRIMEROS BAILARINES ASUNCION AGUADE- ELISABETH BONET 
CRISTINA GUINJOAN-ALFONSO ROVIRA 

BAILARIN DE CARACTER FERNANDO LIZUNDIA
BAILARINES SOLISTAS ANGELES AGUADE - DOLORES ESCRICHE 

M.* TERESA MUNTALT-ASUNCION PETIT 
Coro general Cuerpo de baile

MAESTRO DIRECTOR O SCAR D A N O N
DIRECTOR DE ESCENA MLADEN SABLIC
MAESTRO DE CORO RICARDO BOTTINO
COREOGRAFOS Y MAESTROS DE BAILE. ANIKA RADOSEVIC  

Y JUAN M AGRlSA
MAESTRO APUNTADOR ANGEL ANGLADA

OROUESTA SINFONICA DEL G R A N  TEATRO DEL UCEO
Decorados de Miomir Denic Muebles: Mirć
Vestuario del Teatro de la Qpera de Belgrado у  de Peris Hermanos

Програми ca гостовања у иностранству 
a) Дон Кихот, Театар нација, Париз, 1957.

б) Лицитарско срце, Монте Карло, 1960. 
в) Заљубљен у  три наранце, Лозана, 1973.

г) Пикова дама, Барселона, 1967.
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